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H a . . . .
Egyik, jelentőségére nézve igény­

telen tárgy volt legérdekesebb moz­
zanata a hétfői városi közgyűlésnek. 
Méltó hogy azzal önállóan foglalkoz­
zunk. nem ugyan a tárgy ismerteté­
sével. mint a vita körül tapasztalt 
tünetekkel.

Tárgyalás alá került a Szeifritz 
István kanonok által haszonélvezett 
káptalani kert melletti utcavonal sza­
bályozása. Bármely figyelmet érdemel 
is a sétatér kibővítésének és kap­
csolatosan szépítésének kérdése s bár­
mely ellentétek kerüljenek is fel­
színre az utcavonal helyes megha­
tározása körül, azt a vitát, ingerült­
séget, szenvedélyes kifakadásokat és 
személyeskedő jelleget semmiesetre 
sem érdemelte volna meg, mint a 
minőt a hétfői közgyűlésen tapasztal­
tunk, ha . . . .

Igen, az a ha! Nem lehet meg- 
állanunk e rövidke szónál, folytatnunk 
kell. . .  „ha a f t .  káptalannal, tehát 
papi kézzel nem állana összeköttetés­
ben a dolog.“ Az ügy rögtön elvesz­
tette kisszerű jellegét, érdekessé vált, 
a levegő tüstént fojtóvá, izzulttá lön, 
mihelyt a közügyet csak kissé is a 
papi felfogás érülté. A jókedvűnek 
és bőkezűnek ismert adakozó, a köz­
gyűlés ökölre szoritá a markát még

csak gondolatára is annak, hogy papi 
kézbe adjon át egy talpalatnyi földet 
is ingyen. Hiába hivatkoztak a vá­
ros áldozatkészségére, a szépitési 
érdekekre, a méltányosságra, minden 
argumentum az ingyenes átengedés 
mellett dugába dőlt, vagy mi több, 
egy - egy szenvedélyes kifakadásba, 
gúnyos közbeszólásba és szemrehá­
nyó megjegyzésbe merült el. Miért? 
Nem az az alig számba vehető da­
rabka föld, az a megszokottan hibá­
san húzott utcavonal volt az oka, 
mélyebb jelentősége volt e megtaga­
dásnak. az ingerült tárgyalásnak.

Bejátszott ez a múltba, érinti a ! 
jelen állapotokat és ha közös jóaka- | 
rattal és bizalommal nem változta- j 
tünk a dolgokon, benyúl az a jövőbe 
is és bizony-bizony csak kezdete a 
polgári és papi elem közötti meg- 
hidegült viszony teljes felbomlását 
előidézhető harcnak. Korántsem na­
gyítunk, érezte ezt mindenki a ki 
jelen volt, bármely táborhoz tartoz­
zék is. Foglalkozzunk hát a helyzet­
tel őszintén és tartózkodás nélkül, 
vonja le mindkét fél, a bizony mind­
kettőre kellemetlen helyzetből a kon- 
sequenciákat.

Bejátszott az ingerült hangulatba 
a múlt, helyesebben csak a félig 
múlt, mely azt juttatja mindenki eszébe, 
a ki elfogulatlan és igazságos, hogy

a pécsi papság nehány évtized óta 
már, mindinkább tartózkodóvá vált a 

j polgári kötelességek teljesítésében, a 
városi közérdekeket se nagyobb ha­
gyományok, se kiválóbb, az emléke- 

I zetre kiható adományok által nem 
í istápolta, de a közügyek körüli aktív 
! szereplésben is alig vett részt. Pedig 

a város minden legkisebb érdeklődés­
ért hálás volt. a polgárság igyekezett 
a jó egyetértést fenntartani, szívesen 
vette a közeledés legkisebb jelét is, 
igyekezett bizalmi állásaival az ér­
deklődőket elhalmozni, kegyúri köte­
lességeit mértéken felül híven telje- 
sité, a vallás-oktatásra készséggel 
áldozott és végre az olykor felmerült 
félreértéseket tapintatosan eloszlatni 
segédkezett. Várt a jobb belátásra 
ott a túloldalon, de hiába várt, mert 
az elszigeteltség mindnagyobb lön. 
Csalódás csalódás után érte a várost 

j ott, a hol jótékonysági és közhasznú 
intézményei érdekében méltán remény­
kedhetett. Ezen szükkeblüségnek tet­
sző passivitás elhidegülést idézett elő, 
mert a tartózkodást rokonszenvvel és 
előzékenységgel viszonozni nem lehet 
és a lemondással együtt jár az elhi- 

| degülés.
De mind a mellett a passivitás 

még csak tűrhető állapot volt. Jött 
azonban az agitacionalis fordulat, a 
jelen helyzet különféle visszásságai-
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Lázban.

Mikor már a huszonkilencedik évét 
is megérte azzal a kellemetlen, száraz, 
apró köhögéssel, nagyon szívesen hallgatta 
a laikusok elavult eszméjét, hogy csak a 
harmincadik évig van veszedelem; ak i 
«'/.t megéri, bizton számíthat a másik bar­
minem is. Az orvosa nem beszélt erről, 
hanoin hogy télim jobban köhögött, min­
dig csak a tavaszszal biztatta. Igen a ta­
vasz ! Ez a mellbetegek megváltója.

Lassan akart csak tavaszodéi. Már 
az április is beköszöntött és mégis a már 
elmaradt február úgy viselkedett, mintha 
március unokájával is Saturnus módjára 
kívánna elbánni. De még is csak kitava­
szodott ; hirtelen pedig. Még délelőtt nyo­
masztó fellegek nyomták a jókedvet, s 
délután két órára kisütött a nap, hozván 
magával oly derült eget és oly lágy leve­
gőt. minőt a költők mindig szívesen inog- 
enekelnok.

Kinyitotta az ablak mindkét szár­
nyat és jó negyedóráig szemlélte az utca 
nyüzsgő életét. Újra éledni kezdett. Meg­
jött hát a tavasz és vele az ő egészsége is.

Lassanként azonban, bár érezte, hogy 
a levegő hidegebb nem lett, kellemetlen­
nek találta a szabad levegőt. Maga sem 
tudta volna megmondani, miért ? Becsukta 
az ablakot és föl s alá kezdett járkálni a 
szobában.

Kissé kábult volt a feje. Legjobb 
lesz gondolta munkához fogni. Ez 
ki fogja tisztítani agyát. Leült llát foly­
tatni a cikkelyt, melyhez még délelőtt 
kezdett. A mi nála szokatlan volt, alig 
találta meg a folytatáshoz szükséges esz­
mét. Addig erőszakolta, inig sikerült. De 
nem jól ment; mindjárt a második sort 
hosszabbra irta ki a többinél. Hasonló 
csekélységen máskor sohasem akadt volna 
föl, de most nagyon megakadt rajta. Már 
a negyedik soron is túl volt és még min­
dig arra a második túlirt sorra tévedt 
vissza tekintete, l'gy érezte, mintha a 
szemét akarná kiszúrni az a kiugró kis 
valami.

Abba hagyta az Írást és újra járkálni 
kezdett. Sok mindenfélén gondolkozott, a 
nélkül, hogy az a bosszantó csekélység 
egészen ki tudott volna menni a fejéből. 
Legjobb lesz lefeküdni; kevés szendergő* 
föl fogja frissíteni az isten tudja mitől 
izgatott fejét.

Lehevercdett. Anyja, ki épen belé­
pett, párnát kínált neki. Elfogadta.

- Beteg vagy ? kérdezte anyja, 
j — Nem ! — felelt kurtán. Bosszan­

totta a kérdés, mert csakugyan rosszul 
j érezte magát, pedig hiszen épen kitava- 
I szodott.

Kérte anyját, hogy hagyják magára; 
1 pihenni akar egy keveset. Anyja kiment 
! a szobából, de elébb leboesátotta a füg- 
I gúnyt.

Annyi világosság mégis maradt benn,
• a mennyi mellett egyes tárgyakat jól meg 

lehetett különböztetni.
Egészen hanyatt feküdt s igy szemei 

a szoba mennyezetére voltak szegezve. 
Annak közepén egy kör volt kifestve, 
meglehetősen Ízléstelenül. Területe hat.

• egyenlő részre volt osztva, s azok közül 
! két rész fehéren hagyva, a többi pedig a 
l szivárvány egyéb színeivel kimázolva.

Nagy figyelemmel nézte a rajzot, 
i Pontosan megfigyelte, vajon a kör kerü- 
: lete eléggé szabályos-e ? Nem talált rajta i  kifogásolni valót. Azután azt vette szem- 
| ügyre, hogy a terület fölosztása pontos-e? 

Ott sem talált hibát. Gondolkozni kezdett 
rajta, hogyan is kell egy kört hat részre 

- osztani ? Hirtelen eszébe jutott pedig 
isten tudja mikor tanulta ezt hogy a 

j sugarat kell hatszor fölmérni a kör kerü­
letén és akkor épen hat egyenlő részre 
lesz osztva a periféria; ezután már csak
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val. Külön papi közlöny, szeperutisti- 
kus törekvés a társadalmi téren egy 
kath. kör alapítása által, a közügyek 
nők vallási érdekek szerinti elkülöní­
tése iránti hajlam, harc a szószéken, 
az iskolákkal! az állam liberális ja­
vaslatai ellen — és a többek kö­
zött az a szerencsét len magatartás a 
nemzetet ért nagy veszteség feletti 
gyász kifejtésénél.

Ez tette ingerültté, izzóvá a han­
gulatot. hogy közelebbi, személyes 
motívumokat ne is említsünk. Ha lát­
tuk a hétfői közgyűlésen egy e s e- 
k é 1 y kérdésben a megtorlás iránti 
vágy csak pillanatnyi kitörését, érez­
hettük. mi lehel a folytatás. A gyű­
lölet. Ez pedig nem méltó egyik fél­
hez sem és a jövőt nagyon is sötét 
színben festi elénk. Midőn egy apró 
ügynél a fukarság, szükkeblüség 
vádja s a dús javadalom és gazdag­
ság szemrehányása hangoznak föl, és 
az átengedés mellett fölszólalóra rá­
kiáltják : „a kath. kör beszél*, mi 
lesz, ha közös érdekű nagyobb és 
fontosabb ügyek kerülnek majd napi­
rendre ? Ez nem jól van igy. a ba­
jon segíteni kell kölcsönös jóakarat­
tal, belátással és engedékenységgel, 
mert a közügyek érdeke mindenek 
felett áll.

Egyszerű a megoldás. Legyünk 
mindnyájan htt és igaz polgárai a vá­
rosnak. tegyük meg polgári köteles­
ségünket azzal az odaadással, mely- 
lyel a város szeretetének tartozunk. 
A polgári érzület méltó kifejezése 
épp oly lélekemelő és magasztos cse­
lekmény. mint bármely más nemes 
cselekedet.

Feledni könnyű, ha a meglazult 
viszony akadályait erős kézzel eltá­
volítani bírjuk. Ne tessék hát odaát 
a }> p r e h e n d á 1 n i. mert erre nincs 
ok és az apprehenzió hangja semmi­
vel sem szebb a szenvedély esség ki­
törésénél. Nekünk nincs szükségünk
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j s z e n v e d é l y  e s k e d n i ,  hiszen a 
legnagyobb hiba és belátás is meg- 

i bánás által gyógyítható.
Szűnjenek meg tehát a szepará- 

tisztikus törekvések, egyesüljünk a 
' közügyek terén és a társadalmi té- 
I ren minden egyéb különbség nélkül, 

tisztán m i n t  p o l g á r o k  és a régi 
! jó egyetértés vissza fog térni. Mert 

ha nem, ki lesz a rósz kezdet foly­
tatásáért felelős?

HÍRROVATUNK.
Pécs. á p r i l is  18.

Szemle utazás. Nngy-egedi Rózsa 
Bertalan tábornok a m. kir. 8 2 -ik honvéd 
gyalog dandár parancsnoka, ma tiz napi 

. szemle útra ment Sárkány főhadnagy se­
gédtisztjével együtt. A tábornok az ujon- 

, eok és a póttartalékosok fölött fog szem­
lét tartani Kaposvárit, Nagykanizsán, 
Körmenden és Fiúméban. Szemle után 

i Sárkány főhadnagy 8  heti szabadságra 
megy, helyette a dandár segédtiszti teen­
dőket Braun Antal főhadnagy végzi.

— Gyalog tisztek lovagló tanfolyama. 
A m. kir. Y-ik honvéd kerület 1 4  fiatal

1 tisztjét vezényelték az idén Pécsre a két­
hónapos lovagló tanfolyamba. A tanfolyam 
parancsnoka 7omcsányi József honvéd hu­
szár százados, ki már tegnap lóhátra ül­
tette a fiatal gyalog Marsfiakat. A tisztek 
a sátortáborban kaptak lakást.

Katonai áthelyezés. A király április 
15-étől érvényes rendelete szerint, — 
P r e y c r  Károly I. osztályú százados 

: törzstiszt-jelölt az 52. gyalog-ezredtől a 
pécsi lí). honvédgyalogczredhcz helyezte­
tik át.

— A Pécsi Dalárda Fiúméban. A Pécsi 
Dalárda egy része, ahogy mi jeleztük, 
most már bizonyosan lerándul Fiúméba a 
pünkösdi ünnepek alatt rendezendő dal- 
ünnepre. A társaság képviseli ugyan a

: Pécsi Dalárdát, de hivatalosan nem jelent- 
ki zik sem hangversenyre, sem más sze- 

i replésre; ha azonban alkalma nyílik, éne- 
; kel is. Vagy húszán- huszonnégyen vesz­

nek részt a kirándulásban, akik tegnap 
! már kötelező nyilatkozatot is Írtak alá, 
i nehogy a tervezgetések dugába dőljenek. 
; Az inkognito Pécsi Dalárdát maga Ariin- 

ger János kir. tanácsos polgármester, a 
dalos-egyesület elnöke vezeti, aki már-már

minden akadályt elgörditett, melyek ezen 
ut előtt álltak. Nagyon valószínű azonban, 
hogy a leránduló dalosokkal Kardos Kál­
mán főispán, a dalárda tiszteletbeli tagja 
is leutazik Fiúméba. Ez útnak, bár a 
„nem hivatalos* jelleget viseli magán, 
nem kis fontossága van a Pécsi Dalárdára 
és ezen a réven Pécs városára nézve. Majd 
a dalünnepen válik el, hogy a véka alá 
rejtett kérdést miként oldja meg a Pécsi 
Dalárda.

— Eljegyzés. Tegnap este tartotta 
eljegyzését C s i l l a g  A. József pécsi ke­
reskedő Ho f f i u a u u  Karolina kisasz- 
szonynyal, az „Európa” kávéház melletti 
dohánytőzsde és bélyegáruda tulajdonos­
nőjével.

A magyar orvosok cs természet­
vizsgálók vándor ülésének állandó központi 
választmánya mint a „Pécsi Újság* bu­
dapesti levelezője Írja, hétfőn tartott ülé­
sén dr. Didacska Géza alelnök bejelentette, 
hogy a választmány az elhunyt dr. Szabó 
József elnöke temetése alkalmával testüle­
tileg részt vett, koszorút helyezett a rava­
talra és a családhoz részvét-iratot intézett. 
Azután Kovács tanár indítványára a ván­
dorgyűlésnek és választmánynak régi kivá­
lóan érdemes tagját, Ohyzer Kornél dr. 
miniszteri tanácsost egyhangúlag s nagy 
lelkesedéssel elnökké választotta meg. 
Chyzor köszönettel elfogadja a választást, 
az elnökséget elfoglalja. A gyűlés további 
folyamán a p é c s i  n a g y  vá 1 asz t -  
m á n y eddigi működéséről vett tudomást, 
főleg, hogy a meghívók meg 0 hóban fog­
nak széjjel küldetni, hogy a vándorgyűlés 
emlékére kiadott Emlékkönyv is elhagyja 
a sajtót májusban. Lakits dr. titkár beje­
lentette, hogy eddig is már több mint 80 
előadás van az egyes szakokból biztosítva. 
Az eddig elhunyt választmányi tagok és 
első sorban Szabó József elnök fölött tar­
tandó emlékbeszéd elmondására Fodor 
József dr. egyetemi tanár vándorgyülési 
alelnök kéretik föl; az egyes szakosztály­
nak adrcsszel való megnyitására pedig a 
következő szakférfiakat jelölték ki, még 
pedig az orvos-sebészi szakosztályban: 
Szabó Dénes dr. kolozsvári egyetemi-, a 
természettudományiban: Entz Géza dr. 
ipücgyotemi tanárokat; a társadalmiban : 
Agai Adolf drt, a gyógyszerésziben végre 
Zboray Bélát, a magyarországi gyógysze­
rész egyesület elnökét. Megállapították to­
vábbá a július hó 2 -iki megnyitó nagy­
gyűlés pn (grammját.

az egyes metszőpontokat kell összekötni 
a középponttal. Egészen megörült ennek 
a múltból merített fölfedezésnek. Nem is 
adta föl ezt a gondolatvilágot hirtelen. 
Minduntalan úgy jártatta az eszét, hogy 
a sugarat kiemelte a körből, azután az 
egyik végét a kerület egyik pontjára le­
szögezte és kezdte kiméregetni sorban a
hatszoros távolságat. Megpróbálta tízszer.
húsz*izor és unír a harmadik fölmérésnél
fö hunndta projectív képessége a szolgá-
latot.

Kifáradt. Ibosszankodott is. In>gy oly
soká f< iglalkozi >tt ily haszontalansággal.
Beleli[* fordult a divánon és behuny tu sze­
inéit. hogy ne 1;ássa továbbra azt li  z utá-
latos kört.

Mindhiába ! Behunyt szemmel is látta. 
Csakhogy most már nem tudta egy helyre 
leszögezni, hanem a kör lassanként elkez­
dett forogni. Kénytelen volt ezt behunyt 
szemmel is nézni. Látta a fehér szin után 
elfordulni a vöröset, aztán a kéket, aztán 
megint a fehéret, utána a sárgát és úgy 
a többit. A kör mindig gyorsabban és 
gyorsabban kezdett forogni, a színek las­
sanként egybe olvadtak és az egész kör, 
bár váltakozva, csak egy sziliben tűni föl, 
hol a kékben, hol a fehérben, leggyakrab­
ban a vörösben.

Végre a körforgás iszonyú gyors lett. , 
Ekkor valóságos erőszakot vett magán. 
Agyának egész erejét egy pontra hozva 
össze, megállítani igyekezett a kört és 
mikor ez sikerült, úgy vélte, hogy lelki 
egyensúlya megkívánja, hogy már most 
visszafelé is forogjon a kör. Ugv érezte, 1 

mintha agyának egyik részével nyúlt i 
volna a peripheriához, mikor azt vissza- J 
felé lendítette és csakugyan elkezdett az ; 
lassan visszafelé forogni, de aztán sebe- I 
sebben és végül oly gyorsan, mint az •• 
előbb ellenkező irányban.

\ alósággal szenvedni kezdett ezen j 
eszeveszett körforgás alatt. Hirtelen fölült I 
hát és lobi) Ízben is ide-oda rázogatta a 
fejét, azt remélve, hogy ily módon kirázza I 
fejéből azt a kábító forgást is. Talán nem I 
is ennek folytán, hanem a miatt, hogy a 
a belépő cseléd halkan kinyitotta az ajtót, • 
máshová terelődtek gondolatai. !

Énjének tudatára ébredt és érezni j 
kezdte azt a kellemetlen borzongást, mely ! 
ilyenkor n hőséget gyorson fölváltani | 
szokta. Megparancsolta, hogy takarót ad- j 
janak rá.

A borzongás ugyan még mindig nem ! 
hagyta el, de a fejét annál inkább In*- í 
vültnek érezte. Tenyerét szorította rá, do

az is forró volt. Próbálta a másikat is, az 
is csak olyan volt. Ekkor megfordította 
kezét és kezefejét nyomta égő homlokára. 
Mintha valamivel hüsebb lett volna.

Ebben a helyzetben maradt jó da­
rabig. Gondolatában önmagát látta, amint 
hányát fekszik, kezefejét homlokára szo­
rítva. Erőltette emlékező képességét, hol 
látott ő ehhez hasonlót. Eszébe jutott egy 
kép, melyet valahol látott, a hol hófuva- 
tagbau egy öreg francia katona köpenye 
aiá takar egy leiig holt ifjú katonát, a ki 
kezét mellére nyomja. A hasonlat ugyan 
kevés volt a két helyzet között, de ő úgy 
vélte, hogy megtalálta azt, a mit keresett.

Szívesen időzött hát tovább is a 
mellett a kép mellett. Az igen könnyen 
eszébe ötlött, hogy honnan van merítve a 
kép tárgya: az oroszországi francia hívá­
siéból.

Nem sokkal azelőtt olvasta Tolstojt. 
Gondolata villámgyorsan követte a szerzőt 
Htjában. A két francia katonától egyszerro 
Borod inóig jutott. Elképzelte magának a 
vén ravasz Kutusovot, úgy a hogy Tolstoj 
leírta. Látta Austterlitznéí, de csak egy 
pillanatra, aztán Sinolensknél, de megint 
csak rövid időre, látta Berezina felé vezető 
útjában ; mind e helyeken azonban csak
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törvényszék május hó 7-ikére tűzte ki a ; 
Hcgcdüs-Pritz-féle ügyben, mely megye- ! 
szerte oly kínos föltünést keltett, a vég- 1 

tárgyalást. Hegedüs-Pritzczel egyetemben 1 
Ugrósdy és Barois is, kik szabadlábon 
vannak, a vádlottak padjára kerülnek. 
Baranyamegyc árvaszékénél elkövetett 
visszaélések megtorlásáról lesz szó e tár­
gyaláson, mely előreláthatólag több napot 1 

fog igénybe venni, minthogy a törvényszék i 
vagy 40 tanúnak beidézését határozta el. : 
A tárgyalást C z i g 1 á n y i Béla törvény­
széki bíró fogja vezetni. P r i t z József , 
volt pécsváradi jegyzőt „ P l e i n i n g e r j  
Ferenc- ügyvéd, B a r o i s  Ödön, volt jegy­
zőt E r d ő s s y Lajos ügyvéd védi. Hege- ! 
godüs Károly védője Muttnyánszky Béla | 
visszalépett és uj védőt még nem jelentett 
be, igv Ugrósdy Adolf sem. A vád Pritz 
József és társai ellen csalás és közokirat | 
hamisítás miatt emeltetett.

-  Lombdisz az uj színház kupoláján. 
Ma reggelre föltüzték az ácsok az uj szin- ! 
ház főhomlokzatán emelkedő nagy kupola 1 

árbocára a zöld ágat, a mivel ők bekoro- ! 
názták végzett munkájukat. Az ácsmim- i 
kával ma végeztek s most már csak a 
íiedeszkázás következik, aztán fölkuszhá- i 
tik rá a bádogos, hogy köpönyeget húz- j 
zon az egész tetőre. Tegnapelőtt lenn járt , 
Láng, a tervező, aki meg van elégedve az 
építési munka előrehaladásával. Láng ki- • 
ment a Zsolnay gyárába is, ahol a szol)- ; 
rászati díszítményeken dolgoznak: ő maga j 
is beállt modellirozónak s oly könnyed- ■ 
seggel, oly gyorsasággal dolgozott a ren- ; 
geteg agyagsár között, hogy a szobrászat- { 
tál rendesen foglalkozók is clálmélkodtak ; 
a keze munkáján, a mely e mellett töké- j 
letes, bevégzett, művészi. Láng az archi- \ 
tektus, egyszersmind szobrász, festő, mér- j 
nők, kőműves, ács, miilakatos, müasztalos, | 
tudja a kő, micsoda még, s mint mom ijúk, 
mindenben művész. Csak egyben nem. \ 
Hogy arra a kis helyre nem tudott nagy 
színházat építeni s hogy a város intéző I 
köreit nem tudta rábeszélni, hogy kétszer ! 
ekkora színházat építtessenek.

A kir. tábía épületének átvétele. A 
királyi táblai épület, melyet a város tu- ! 
lajdonképpen az államnak épített, május I 
elsején m eg y  át előbb a város tulajdonába, j 
majd pedig a kollaudálás után az ál- i 
hunéba.

— Parasztbecsüiet. V ö r ö s m a r t ­
ról  Írják nekünk, hogy ott (’sapó András

» tt ellenfelére, Farkas Istvánra, 
hogy az nem sok időre kiadta lelkét. 
Csapó és Farkas eddig sem voltak jó vi­
szonyban. Farkas néhány sértő megjegy­
zést kockáztatott meg ‘ Csapóra, a kit'a 
sértés annyira kihozott sodrából, hogy 
fölkapott egy vasvillát s azzal iszonyút 
ütött a meglepett Farkasra. Farkas egy­
szerre össze rogyott. A véletlenül arra já­
rók szedték föl véréből s hazavitték: ott­
hon még annyi ideje volt csak, hogy 
megnevezhette gyilkosát s azzal meghalt. 
A csendőrök Csapót elfogták s a dárdai 
kir járásbíróság fogházába vitték.

— Kardos Kálmán és Vak Béla. Egy 
helybeli népiskolában a tanító tegnap a 
szülőföldisrnéből vizsgázta a gyermekeket. 
A pécsváradi járásról van szó és a tanító 
az egyik gyermekhez a következő kérdést 
intézi :

— Miről nevezetes Pécsvárad V
Péesvárad arról nevezetes, hogy

II. (vak) Béla ott nevelkedett föl a ben­
céseknél, — felel a gyermek.

— Hogyan történt az, hogy Béla 
megvakult, — kérdi a tanító tovább.

— Kardos Kálmán vakittatta meg, 
felel a kis nebuló egész biztonsággal,

természetesen Könyves Kálmán helyett. 
A tanító föl világosítja a kis történészt 
tévedéséről, elmagyarázza, hogy miért va­
kittatta meg Könyves Kálmán a kis her­
ceget, a későbbi királyt és mikor újra 
kérdezi a gyermeket, ki fosztatta meg 
Bélát szeme világától, ez újra csak rá­
mondja : Kardos Kálmán. Annyira nyelvén 
van e név a megyénkbeli gyermekeknek, 
hogy még a történelmet is meghamisítják, 
meg lévén arról győződve, hogy csak 
Kardos Kálmánná vagyon az a nagy 
hatalma Baranyában, hogy egy herceget 
szemovii ágától megfoszthasson.

A boda-bakonyai szénbánya. Említést 
tettünk már erről a keletkezőben levő s 
már is szép eredménynyel kecsegtető uj 
szénbányáról, melyet pécsi kereskedő em­
berek kutattattak föl Boda és Bakonya 
környékén, harmadfél kilóméternyire a 
szentlőrinci vasútállomástól. A megnyi­
tandó bánya földszinti területe 5 0 7 0  ka- 
tasztrális hold. A bányaterület birtokosai 
tapasztalt szakférfiakat hívtak meg, köztük 
Baucr bányatanácsost is, hogy a területet 
átvizsgálják, s ők ezt a legalaposabban 
teljesítették is, aminek eredménye az, 
hogy a konzorciumot végleg megalakítják. 
A részvénytársaság az előmunkálatok költ­

ségeire 5 0  részvényt bocsát ki, 5 0 0  írtjá­
val. Ez összeg öt részletben fizethető be, 
2 0 0/0 a konzorcium megalakulásának ki­
mondásától számított 8  nap alatt; a többi 
befizetések a szükséghez képest eszköz 
lendök, mindenkor «. vezetőség által 1 4  nap­
pal előbb elküldött értesítése után. A 
részvényeseket havonta értesítik a végzett 
munkáról s ha az eredmény talán nem 
elégíti ki, vissza is léphet s a további 
fizetéseket beszüntetheti. Eddig 3 5  jómódú 
polgár irta alá az ivet, csakhamar együtt 
lesz a kívánt ötven részvényes.

— Az idei dolnji-miholjáci szalonka va­
dászat. Dolnje-Miholácról Írják a „Pécsi 
Ujság“-nak: Az itteni Majláth Stefánia 
grófi területén ez év tavaszi idényében 
megtartott szalonka-vadászatoknak jó idő 
kedvezett. A téli mérsékelt idő, a hó 
hiánya előre sejtették, hogy a vadászok 
által kedvelt hosszucsőrüek hamar elér­
keznek. de a nedves időjárás hiányában 
alig volt várható, hogy a szalonkák a 
megszokott nagy számban fognak jelent­
kezni. Es mégis már február havának 
28-án a mosl avin; d terület közelében fekvő 
uskőki slavóniai hegycsoportnál láttuk az 
első szalonkát melynek vonala naponkint 
megszaporodott és a nagy héten érte el 
legnagyobb mennyiségét. Megkezdődött a 

I hajtóvadászat, miután két nappal előzőleg 
| próbavadászat tartatott az érkező szalon­

kák mennyiségének megítélhetése céljá­
ból. Március 13-ától 17-ig hét előkelő ven­
dég részvéte mellett, azután pedig két 
nagyúri vendég jelenlétében. Jelen volt 
Iclcky Sámuel gróf, ki 22, IP (tilts György 

1 gróf, ki 8 , Goumocns ( irúsztav báró 9, 
Haucr Vilmos báró 3, Prónay Gyula 1, 
Gromon Dezső államtitkár lő, Szegedy 
György 40, Pallavicini Ede őrgróf 27, 
Majláth György gróf 3(5, Majláth József 
gróf 14, Majláth László gróf <0, a vadász­
személyzet 70, a lesben lő, összesen tehát 
3J0 szalonkát lőttek, 73 szalonkával ke­
vesebbet, mint a múlt esztendőben, a minek 
oka egyrészt a kisebb érkezésben, más- 

i részt pedig azon körülményben keresendő, 
\ hogy az idén a szalonkák inkább a szá- 
1 razabb helyeket keresték föl, másrészt a 
: legjobb időben, husvé kor beszüntették a 
i vadászatot, és a magas vendégek csak egy 
: fél napig álltak mindig lesben. Gromon 
I Dezső államtitkár a lő szalonkán kívül 
• egy rókát és egy nyestet lőtt.

Dsidások Mohácson. Több hét előtt 
adtunk már hirt arról, hogy a Mohácsról

mellékesen, inkább csak agyának egyik 
zugában helyezte el az orosz hadvezért, 
sajátképen pedig Borodinónál vette szem- : 
iigvre. E helv körül csoportosult csupán 
a többi kép.

És látta, a mint az öreg tábornok a 
kenyeret és sót átveszi a borodinói sze- j 
gény papnétól és a mellett azokat a buja 
tekinteteket veti, melyeket Tolstoj neki 
tulajdonított. Látja, a mint imbolygó já­
rásával lemegy a kastélj’ lépcsőjén és 
köpcös testét nagy nehezen lóra emelik, 
í gy képzeli, hogy ő is Kutusov kisérc- I 
téhez tartozik és vele együtt hallgatja az 
egyes tábornokok jelentéseit, melyeket a 
vezér egykedvű fejbőlintással fogad.

Valójában sohasem látott csatateret; 
igy hát csak hiányos fantáziával teremtett 
magának egvet. Megerősített tábor köze­
pén állt, melynek erődítményét tulajdon­
kénen csak egy alacsony sánc képezte, 
belül árokkal. Ezen a sánezon és árkon 
keresztül látott ő vonulni szakadatlan 
egymásutánban tenger sok katonát. Mint 
mikor egy hangyaboly vándorlásnak in­
dul. A menetnek nem akart vége szakadni. 
Mindannyi katonának szürke nadrágja 
volt. Erőltette az emlékező tehetségét, 
vájjon megfelel-e ez a történelmi hűség­
nek. Nem volt képes visszemlékezni rá.

Egyszerre a sok szürkeruhás között 
egy lovon ülő, magas alak tűnt szemébe, 

köpönyegben, tollas főveggcl. Utjá- 
kisérte ezt az alakot addig, mig a 

sáncon és az árkon át nem ment és midőn 
tekintetét visszafordította a sánc túlsó ol­
dalára, megint föltűnni látta. Atkisérte az 
árkon ismét, de újból föltűnni látta a 
túlsó oldalon. Ettől kezdve ez az alak 
töltötte be gondolatvilága legnagyobb ré­
szét. A vonuló hadsereg többi része csak 
a keretet adta hozzá.

Valami fájó érzést költött föl benne 
az, hogy ez az alak a sáncon és árkon 
való útját mindig ujbcl és újból kezdi. 
Dühös lett reá. Helyesnek vélte, ha oda 
megy a parancsnokhoz és értésére adja, 
hogy ezt az embert meg kell semmi­
síteni.

I)e ki is lehet az? Tjidta az olvasott 
leírásokból, hogy ismeri. Es még szemé­
vel egyre kisérte a vörösköpönyegest vé­
get nem erő útjában, agyát megfeszülni 
érezte a kintól, hogy kitalálni nem tudja.

Feléje indult. Keresztül ment a ka­
tonák tömegén és egyre elfelé az átkos 
alak felé tartott. Az pedig csak folytatta 
útját, elvégezve és újra kezdve, többször 
elment mellette: megakarta szólítani és

nem bírta. Kiabálni próbált rá, de érezte,
I hogy csak üresen tátog, hangot nem ad.
| Integetni kezdett feléje. Azt se vette a 
! tömegből észre senki. Pedig ugyancsak 
| integetett; mindig erősebben és erősebben. 

Jobb karját a függélyes irányban föl s 
alá jártatta. Valami kínos érzéssel vett 

| róla tudomást, hogy karja mind nagyobb 
| és nagyobb területet ir be. Mintha a foly- 
1 tonos lóbázásban egészen az égig emel- 
! kednék és oly hosszúra nőne, hogy az 
I egész csatatéren végig fekszik. Egyszer 
j aztán elérte vele a tollas fő végűt és le- 
i rántotta róla a vörös köpenyeget.

Ebben a pillanatban reá szorította 
; valaki a köpenyt. A fejét is úgy elfödöztc, 
, hogy uein látott semmit. Minden erejét 
1 megfeszítette, hogy kiszabaduljon alóla.
1 Ide-oda forgolódott, a fejét próbálta ki- 
i dugni, — mind hiába. A nagy munkába 
; és a köpönyeg alá fojtott levegőben kez­

dett roppant melege lenni. Azt hitte meg 
fog gyufadni és odaég, ha a köpönyegből 
ki nem szabadul. Kiabálni próbált, hogy 

; szabadítsák ki, de hangja tompán hang- 
' zott vissza a köpeny belsejéről.

Végre egy iszonyúan erőtetett moz­
dulatot t tett, hogy kiszabaduljon őrült 
helyzetéből.
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Nyíregyházára mt*nö huszárszázad hely itt 
szlavóniai uhlánusok jönnek Mohácsra. 
Most a katonai hatóságok részéről hivata­
losan is értesítették a várost, hogy julius 
elején két dsidás század vonul be a ka­
szárnyába s ott is marad egy darabig. E 
miatt* nagy az öröm most Moháosou, hol 
már attól * tartottak, hogy a huszárszázad 
áthelyezésével megszűnt a katona élet. 
Nem borul tehát be a mohácsi vászoncse­
lédek ege, noha nem tudjuk, hogy a mo­
hácsi magyar konyhakointeszek hogy fog­
ják a csak horvátul beszélő dsidásokat 
megérteni. (?)

— Személyi hir. Dr. V e r e s  Zoltán 
baranya-scllyei körorvos és tiszteletbeli 
járási orvos* f. hó 1 1 -én érkezett vissza 
Hómából, a hol is részt vett az egyetemes 
orvosi tanácskozmányban.

Tudtán kívül keresztény. Különös 
dolog esett meg a napokban Pécsett. Lóri 
Oszkár könyvelő, ki két évvel ezelőtt jött 
ide Budapestről, itt megismerkedve Fux 
Ida kisasszonynyal, Fux Péter pécsi ke­
reskedő leányával, megkérte a leány ke­
zét s meg is tartották az eljegyzést. Leg­
közelebb tartották volna meg az egybe­
kelést is a pécsi izraelita templomban, s 
a kellő kihirdetés céljából. Lóri inegkül- 
dctte családjával a szükséges iratokat, 
köztük születési bizonyítványát is. Ebből 
kiderült, hogy ő nem izraelita, hanem ke­
resztény katolikus. Hogy a későbbiek ol­
vasásakor félre ne értsék Lóri meglepő­
dését, megjegyezzük, hogy ő azon ütkö­
zött meg, hogy őt még mindig keresztóny- 
vallásunak veszik föl, holott ö már rég 
megtette a zsidóvallásra való visszatérésre 
a kellő lépéseket, s ime ez az ügy még 
nem nyert elintézést. Hogy Lőri, aki tu­
lajdonképen zsidó szülőktől származott, 
zsidó nevelésben részesült, miként lett 
akarata ellenére kereszténynyé, azt ő maga 
beszélte el tudósítónk előtt;, s előadásából 
kivesszük a következőket: Édes atyja, ki 
zsidó születésű, Genfben egy előkelő ke­
resztény leánynyal ismerkedett meg, ki 
ugyanott szülei beleegyezése ellenére — 
a z idő hitre áttérvén, férjhez ment Lóri­
hoz. Az ezen házasságból származott gyer­
mekek — természetesen — a zsidó vallás 
tanaiban neveltettek föl. Időközben az 
asszony szülei oly föltétellel békültek ki 
leányukkal, ha két legidősebb fiuk a keresz­
tény vallásra tér át, mely esetben az áttért 
fiuk mindegyike 1 0  ezer frtnyi örökségben 
részesül. A szülők beleegyeztek és igy Lőri 
Oszkárt is élete 18. évében Budapesten meg-

i keresztelték. A kisebbik fiú meg is ina- 
j radt kereszténynek, de ő, az idősebb, Osz- 
i kár, nagyszülei halála után vissza akart 
j térni a zsidó vallásra. Miután ez azonban 
' Magyarországon ez idő szerint nem mehet 
I végbe, megtette a kellő lépéseket, hogy 
\ Magyarország honi kötelékéből kiléphes­

sen és mint osztrák alattvaló térhessen 
vissza a zsidó vallásra. Lőri Oszkár leve­
lek fölmutatásával bizonyítja, hogy jog­
gal várja az úgy elintézését, Lőri jegyese 
különben az egész dologba kezdettől be 
volt avatva, de szüleinek erről tudomása 

i nem volt. Lőri azonban közjegyzői okirat - 
J tál s pénzbeli letéttel is biztosítékot nyúj­

tott a leány szüleinek, hogy mihelyt visz- 
szatérési ügye tisztázva lesz, a leánynyal 
frigyre lép. Az eljegyzés ennél fogva sem 
az ő, sem jegyese részéről föl nem bon- 
tatott. Lőri még azon esetben is, ha szü­
lői kitagadnák mert a házasságot ők 
is ellenzik — minden áron el akarja venni 
a leányt. Ha másként nem lehet, bevárja, 
mig a zsidő vallás recepciójáról szóló tör- 

j vényjavaslat törvényerőre emelkedik, mely- 
| nek erejével Magyarországon is áttérhet 

a keresztény vallásról a zsidó vallásra.
— A koporsó és az anyóka. Szigetvár- 

I ról Írják a „Pécsi Újságának : A napok- 
I bán az itteni temetkezési egylet asztalosa 
: három uj koporsót kapott raktárra. Egy 
; öreges anyókát épen aznap arra vitt el az 
i útja. Megáll az asztalos üzlet előtt és so­

káig nézte az uj koporsókat. Nagyon ineg-
' tetszhetett neki az egyik koporsó, mert 
j igy szólt az asztaloshoz : „Mester uram,
. ezt a koporsót né adja senkinek, hanem 
1 tegye el a részeidre.- Nevetve mondta az 
• asztalos: „Ej ráérünk arra még“, mire az 
i anyóka előbbi kívánságát ismételve tova 
I tipegett. Másnap reggel jönnek az aszta- 
j loshoz; koporsót rendeltek az anyóka ré­

szére, ki az éjjel meghalt. Azt a koporsót 
1 küldötte el az asztalos, melyet az anyóka 
! maga rendelt meg.

—  Apró hírek. Erzsébet királynét 
j Luganóba várják. A bécsi asztalos mü- 
, helyekben ij,ooo asztalos streikol. A 
i Rotundáhan ácsok végezik az asztalos 
j munkákat és a hadügyminiszter most asz­

talos katonákat rendelt a kiállítás terüle­
tére, hogy pótolják a streikoló asztaloso­
kat. - Bokelman Lajos hírneves német

! gonre festő, 50 éves korában meghalt. 
Oroszlámos falu Szeged mellett tegnap 
leégett. — Eszeken a Hotel Casino, mely­
ben az eszéki színház is elhelyezve van, 
Blau ur tulajdonából, ki azt nemrég 170

Lerúgta magáról a takarót és a hely­
zetében beállott ezen valóságos változás, 
egy pillanatra visszaadta eszméletét. Sze­
meit fölnyitva, látta, hogy a takaró már 
nincs rajta. Ugyanekkor véghetetlen szom­
júságot érzett. Szólni akart tehát vízért, 
de nyelvét oly kiszáradtunk érezte, hogy 
attól félt, hogy igen nagy fájdalommal 
járna csak néhány szótagot is kiejtenie.

Alig tartott néhány pillanatig ezen 
félig öntudatos lelki harca, midőn fáradt 
szcmpillái újra lecsukódtak és újra a vö­
rös köpönyegben találta magát. Ezúttal 
azonban fejét kidugva, újra meglátta a 
vonuló katonahad szakadatlan sorát, majd 
egy ágyúgolyót látott végig rohanni, ki­
sérte szemeivel útjában, a mint barázdát 
vág az emberek tömegén, majd látta a 
föld re zuhanni, onnan mint valami labdát 
fölfelé repülni és épen annak a körnek a 
közepébe hatolni, a moly szobája mennye­
zetén volt fölrajzolva, azután újra kezdett 
annak a körnek összeveszett forgása, csak­
hogy most már közepében a nagy fekete 
ágyúgolyóval.

Hogy ne lássa a szédítő körforgást, 
fejét visszahúzta a köpenveg alá és igye­
kezett nem látni, nem hallani semmit. Az 
egész látomány mind jobban és jobban 
összefolyt előtte és lassanként csak ide-

oda mozgó színes foltokat látott, mint mi­
dőn gyerekek a pálca megtüzesitett végét 
csóválják. Ez a mozgás is csendesebb lett 
s végül alig látott abból is valamit.

Elaludt.
Mikor fölébredt, már erősen szürkült. 

Az ablak függönyöket időközben már föl­
húzta valaki.

Fölkelt, de igen fáradtnak és sze­
rencsétlennek érezte magát. Tudta, hogy 
láza volt. Erős láza. Tudta, hogy mit je­
lent ez nála.

Szóba vette képzeletében egész kör­
nyezetét. Anyját, testvéreit, kiknek utóbbi 
időben annyit kellett kiállaniok az ö be­
teges, ideges természetétől. Meghatva gon­
dolt rá, hogy nem sokáig fogja őket gyö­
törni azok mennyire sajnálkozni fognak 
majd rajta. Úgy érezte, hogy ő most meg­
bocsát nekik és ezért ő igen nagylelkű.

Anvja szavát hallotta, a ki a cseléd­
del pörölt, mert elkésve rakott tüzet a 
vacsorához.

Ez a köznapias jelenet ebben a perc­
ben végtelenül rosszul esett neki.

] Hát azok, kiknek úgy kellene őt 
I sajnálniuk, még csak tudomást setrj vesz- 
■ nek az ő rettenetes állapotáról ? O most 

indult meg a végpusztulás lépcsőjén és
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ezer forintért megvette, Miiller Dávid és 
' Berger János tulajdonába ment át 120,000 

forintért. A szállodát Schaffer .1, Béla volt 
j pécsi kávés bírja bérben.

Ó, azok a cselédek !
A város közgyűlése tegnap olyan 

| szabályrendeletet fogadott el, mely a mel- 
I lett, hogy Közegészségügyi szabályokat ir 

elő, egyszersmind erkölcsi tekintetből is 
, intézkedik. E rendelet, ha fogalmazásában 
■ nem is egyoldalú, de hiányos végrehajtása 

miatt azzá válik. A praktikus életben sok 
köze lehetne c szabályrendeletnek a cse­
lédtörvényhez vagy az erről szóló városi 
szabályrendelethez, — ha ilyen van. A 
kontaktus ott van a cselédtörvény 5 2 . §. 
g. pontja és az említett uj szabályrende­
let ama pontja között, mely a titkos er­
kölcstelenségről szól. E részben a cseléd­
állomány a legteljesebb szabadságot élvezi 
és semmi megrendszabályozás, korlátozás 
alá nem esik.

Hogy pedig a mi városi cselédviszo­
nyaink tűrhetetlenekké váltak, annak jó- 

1 részt ez a nagy szabadság a szülöoka. 
Ama most hozott szabályrendeletből fo- 
lyólag a rendőrség figyelmének ki kellene 
terjednie a cselédségre is, s talán ezzel 
sok olyan állapotot tudna megszüntetni, 
amik most büntetlenül uralkodnak.

De ezt mellékesen, s csak bevezetés 
képen említettük ; mert amiről tulajdonké­
pen szólani kívánunk, az az állandó cse- 
íédváltozás, mely a városban újabban való­
ságos csereberét, embervásárt idéz elő.

Soha város közönsége — tál: n a fővá­
rosét véve csak ki, — úgy ki nem volt 
szolgáltatva a cselédeknek, mint mi va­
gyunk. Nem a gazda válogat a cselédek 
közül, mert ő elfogadja, akit a közvetítő 
hoz, hanem a cseléd fitymálkodik s teszi 
előzetes bírálat tárgyává a helyeket, me­
lyekhez cselédet keresnek. Kikötéseket 

1 tesz, melynek pontos betartásától teszi 
I függővé, hogy marad-e tovább is vagy 
I sem. A gazda, ki a változásnak természe­

tesen nem barátja, tényleg hallgatni kény- 
I télén a cselédje kikötéseire, azokat igye­

keznie kell pontosan betartani, kedveznie 
| kell a cselédjének, hogy a nem csekély 

bér fejében szíveskedjék dolgozni is vala­
mit azon kívül, hogy a reggelit, ebédet, 
ozsonát, vacsorát megenni kegyeskedik s 

: a lakás egyrészét a maga kizárólagos vá­
rának elfoglalja, melybe ö azt ereszti be, 
akit akar, melynek kulcsát ő többszörö-

I odnkinn minden csak a rendes kerékvá­
gásban forog ?

A hideg ablakhoz nyomta még min­
dig forró fejét.

Kétségkívül — gondolá — nem is 
törődnek oda. Bedig anyja megfordult a 
szobában és láthatta, mivé lett ő. És ilyen 
részvétlen a többi is. Majd észhez térni 
fognak akkor, ha már az utolsókat lélegzi, 
de akkor ő lesz részvétlen és hideg.

Es a mint elképzelte magát halálos 
ágyán, körülvéve az övéitől, ezek sírva és 
ő nyugodt, önmegadasteljes magatartással, 
valami meleget érzett arcán végig cso­
rogni.

Könyei indultak meg. Gyorsan elő­
szedte zsebkendőjét és igyekezett vissza­
tartani, majd fölszántani könyeit. Nem 
akarta, hogy lássák ; ha önmagoktól nem 
vesznek észre semmit, ő sem fogja nekik 
hirdetni.

Ebben a pillanatban úgy érezte ma­
gát, mintha fölöttébb nagyi Ikü lenne az 
egész .világgal szemben.

Es azon három hónap alatt, mig a 
gyertya égett, sohasem jött rá, hogy ab­
ban a pillanatban nem a nagylelkűségtől, 
hanem a Jogerősebb önszerctettől volt át- 
és áthatva.
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sitheti is. — Achillessarkat készíttetvén 
Így a lakás elzárhatóságának.

Hogy mivé fejlődik aztán ilyen kö­
rülmények között a cseléd, arról a cse­
lédtartó közönség naponta szerez igen 
kellemes tapasztalatokat, midőn sokszor 
napról-napra más más cseléddel kell meg­
ismertetnie belső családi életét és szoká­
sait s más-más cselédi szeszélyeket kell 
kielégítenie.

Hz állapotnak az az előbb említettük 
nagy szabadság, az erkölcstelenség bün­
tetlen űzése igen nagy előidézője. Ha a 
rendőrség az erkölcstelen cselédet meg­
foszthatná attól a jogtól, hogy idebenn 
tovább is szolgálatba állhasson ; mint ha­
mis címen itt tartózkodó egyént kitolon- 
coltathatná, úgy a mi cselédeink ha nem 
is válnának zárdaszüzekké, de erkölcseik­
ben mégis nagyon javulnának az általános 
cselédviszonyok javulására.

De mert e javulásnak be kell követ­
keznie, ha t. i. a város hatósága ismeri 
kötelességeit a közönséggel szemben ; te­
hát első sorban a cselédekre vonatkozó 
összes törvény és rendeletbeli szabályok 
szigorú megtartásáról kell gondoskodnia, 
esetleg újabb szabályokat hoznia s ezek 
által a mostani cselédközvetitő intézményt 
alapjában megrendszabályozni. Most a 
cseléd a közvetítők vagy szolgáik üzletük 
s jövedelmük biztosítását látják abban, ha 
a gazdák minduntalan rossz cselédet kapva 
azt váloztatni sietnek. Gondoskodnak is 
készséggel olyanokról, akikről tudják, hogy 
egy hét múlva vagy a cseléd szökik vagy 
a gazda igyekszik tőle megmenekülni. Ha 
pedig szokás ellenére egy cseléd több 
hónapon át marad egy helyen, már ott 
környékezi a közvetítő szolga s bujtogatja 
a helyváltoztatásra. Ezeknek a modern 
rabszolgakereskedőknek sikerült oly köz­
tudatot kelteni a cselédek között, mintha 
az szégyen volna, ha valaki öt hónapig 
szolgál egy helyen. A cseléd, ha meg 
is van elégedve a helyével, hogy nevet­
ségessé ne váljék cselédtársai előtt, siet 
helyet változtatni.

Ezt az állapotot meg kell szüntetni 
erélyes rend behozásával s erélyes cse- 
lédbiró kirendelése által, aki előtt ne min­
dig a cselédnek és soha se a gazdának 
legyen igaza.

TANÜGY.
A kereskedelmi szakoktatás reformja.

A kereskedelmi szakoktatás reformja tár­
gyában a kultuszminiszter által egybehí­
vott ankét befejezte tanácskozásait. Az 
ankét tagjai voltak : Berzeviczy Albert 
államtitkár elnök, Heinrich Gusztáv egye­
temi tanár, Berecz Antal, Szuppan Vilmos, 
Ábray Lajos, Lengyel Sándor és Jónás 
János kereskedelmi akadémiai tanárok és 
igazgatók. Berzeviczy elnök megnyitó be­
szédében melegen ajánlotta az ankét tag­
jainak, hogy a tanterv megállapitásánál 
főleg a magyar kereskedelem érdekeit ve­
gyék tekintetbe. Ez az elnöki beszéd volt 
az oka annak, hogy az ankét a javaslatot 
csak lényeges módosításokkal fogadta el. 
Ezek szerint különös súlyt fektetnek a jö­
vőben a magyar nyelv és irodalom tanítá­
sára, mig a német nyelvet a német nyelv 
tanárának kezében koncentrálták. A har­
madik kötelező nyelv tehát a francia, an­
gol vagy olasz. Űj tárgyként felvették a 
hittant és a felső osztályban az etikát. A 
fizika külön tárgy lesz, mig a mértani a 
matematikai oktatásba illesztették. Az iro­
dai munkálatokat a számtanhoz csatolták. 
A kereskedelemismeretet a nemzetgazda­
ságtantól elválasztották. Az áruismét a 
vegytanhoz olvasztották. Á kereskedelmi 
levelezésben és a könyvvitelnél a magyar 
nyelvre fektetik a fősulyt. A szépírást és 
a gyorsírást kötelező tárgynak vették föl,

Az uj tantervet hozzájárulás végett meg­
küldik a kereskedelmi miniszternek.

— Iskolalátogatás. Salamon József 
Bárány amegy e és Pécs kir. tanfölüg velője 
sorba látogatja most a községi és feleke­
zeti népiskolát. Ma a pécsi zárdával kap­
csolatos leányiskola és polgári leányisko­
lában tett látogatást. A pécsi izr. iskolá­
ban is legközelebbre várják a tanfölügyelő 
ur látogatását.

TÁVIRATAINK.
S z trá jk o ló  m unkások .
Bécs. április 18. (Eredeti táv.)

A bécsi asztalosak sztrájkja a lejtna- 
ítyobb szabású sztrájk, mely utóbbi 
években kiütött. Közvetlenül 13.000 
munkás hagyta ott a munkát és ezen 
sztrájk által az asztalos iparral rokon 
iparágak is szünetelni kénytelenek. 
Eökép a munkásoknak azon kíván­
sága, hogy a 8  órai munkaidő ve­
zettessék be, talál a legnagyobb 
eltentállásra. Még a tanoncok is csat­
lakoztak a legények sztrájkjához. A 
sztrájkolok 2 0 . 0 0 0  frt alap fölött ren­
delkeznek. A mestérek egy része 
már engedett a munkások követelé­
sének, úgy hogy 15 műhelyben ma 
már fölvették ismét a munkát.

Április végére a fémmunkások is 
sztrájkolni akarnak.
A  n a gy p én tek i bu dapesti d e ­

m onstrác ió .
Budapest, április 18. (Eredeti táv­

irat.) A képviselöházban ma Endrey 
Gyula interpellált a nagypénteki de­
monstrációk és a  rendőrség által meg­
sebesült és ennek folytán meghalt 
Keresztes ügyében.

Hieronymi Károly belügyminiszter 
visszapillantást vet a történtekre és 
azt mondja, hogy sem a rendőrség, 
sem a katonaság brutális nem volt 
és hogy a tüntetés csak azért öltött 
nagyobb arányokat, mert elegendő 
rendőrség nem állott rendelkezésre és 
ezért 18̂  rendőr sebesült meg. A mi 
Keresztest illeti, a vizsgálat megálla­
pította, hogy erőszakosan át akarta 
törni a katonai kordont és ezért pus­
kaagy ütéssel megsebesítették. A 
sebe nem látszott veszélyesnek, úgy 
hogy a Rókus kórházban föl sem 
akarták venni. Endrey és Hieronymi 
ismételt fölszólalásai után a miniszter 
válaszát tudomásul vették. A követ­
kező ülés holnap lesz.

Z a v a rg ó  cseh ek .
Prága, április 18. (Eredeti táv.) 

Zizkovban és az alsó uj városban 
ma nagy mennyiségben találtak kis 
cédulákat fölségáruló tartalommal, 
másrészt a cédulákra e szavak voltak 
rányomatva : Le a rendőrséggel! Le 
a zsidókkal. A rendőrség a pályaud­
varon több Becsből érkezett ládát 
tiltott le, melyekben 70.000 külön­
böző anarkisztikus tartalmú röpirat 
érkezett. A röpiratok a munkásokat 
fölhívják, hogy május 1 -én ne dol­
gozzanak és lazító szavakban fordul 
a birtokos osztály ellen.

A  m egadóztatott do h án y gy ár .
Berlin, április 18. (Eredeti táv.)

A német birodalom fokozott kiadá­
sainak következtében az eddig sza­
bad dohány- és szivargyártás is meg- 
adóztatik. A dohányadó bizottság a 
dohánygyárak megadóztatását fogja 
a birodalmi tanácsnak javaslatba 
hozni, miáltal Németországban az ed­
dig olcsó füst drágább lesz.
A  p o lg á r i  h á za ssá g ró l szó ló  

tö rvó n y java s la t .
Budapest, április 1 8 . (Eredeti táv­

irat,) A képviselőhöz mai ülésében 
több folyó ügy elintézése után a 
házasságjogi javaslatot harmadik ol­
vasásban is túlnyomó többséggel el­
fogadták és a főrendiházhoz küldöt­
ték át.

Budapest, április 1 8 . (Eredeti táv­
irat.) A főrendiház még ma meg­
kapja a polgári házasságról szóló 
javalatot, és a jogügyi bizottság, mely­
nél a javaslat részére a többség biz­
tosítva van szombaton legkésőbb 
pedig hétfőn tárgyalás alá veszi a 
javaslatot.

Szerkesztői üzenetek.
Sajtófllloxera-biztos. V a la m i sok  d o lg a  n em  

ig e n  le h e t ; d e  e z t  n em  ró ju k  fö l, m e r t  a z t  lá t ju k ,  
h o g y  f ig y e le m m e l o lv a ss a  a  P .  U .-ot s  tö rő d ik  ve le . 
A z  é r te lm e t  z a v a r ó k a t  im  a  k ő v e tk e ző k b e n  m a ­
g y a r á z z u k  m e g : (89. s z. s z ín h á z - ro v a t)  „ a  k ö z ö n ­
s é g re  jó c s k á n  m ulatólag  ha to tt*  h e ly e t t  o lv . „unta- 
tótag  ha to tt*  ;  „a  s z ín p a d o n  c s e k é ly  d rá m a i hévvel, 
in k á b b  több  v íg já té k i szóval in d u l m e g  a  k ü z d e ­
le m " h e ly e t t  o lv .  .d r á m a i vérreI —  v íg já té k i sóval" 
(a  Iá a t t ik a i s ó ) ; . j ó l  e s ik  h a lla n un k  e  többször 
s  m é g is  o lv a d é k o n y  h ango t*  h e ly e t t  o lv . „tömör*. 
(91. s z ., 2. o ld a l, a  ta n á cs  c ló te r je s z te s e i c . a la tt  
A id in g c r  fö ls zó la lá s a i . jo g o s ,  h o g y  v á m o t fize s s e n , 
m e r t  a z é r t  m e g y  Ü s z ö g re , m iv e l szivarja  v a n "  
h e ly e t t  o lv . .m iv e l fu v a r ja  van* . (U . e. s z. 3. o ld a l 
.M e g té r t  k a to n a i s zö k e vé n y *  . egyetlen f iá n a k  ön- 
kénytes évi v is e lt  d o lg a iró l*  h e ly e tt  o lv . . egyévi 
önkéntes f iá n a k  v is e lt  d o lg a ir ó l" .

E. K. P e r s z e  h o g y  m o sa k o d ik  a  s ze re c se n . 
A z  a z  a n t is z e m it ism u s  a k k o r  c s a k  a lá v a ló  ü rü g y  
vo lt. H is z  é p p  ő  m a g a  v o lt ,  a k i H . tud ta  n é lk ü l 
c ik k e k e t  c s e m p é s ze tt  a  la p b a , m e ly e ke t  a z tá n  k é ­
ső b b  H .-n a k  r ó t t a k  fö l. H .  p e d ig , e z  a  m in d e n k i­
ben  g y a n a k v ó  a k k o r  nem  a d ta  k i a  v a ló d i bűnöst, 
m e r t  e r r e  n e m  v o lt  g y a n ú ja  s  n em  g o n d o lta , h o g y  
k íg y ó t  m e le ng e te tt  a  keb lén .

V. L. K ö s z ö n jü k .  V a n n a k  sa já t fo rd ító in k , 
s z in te  fö lö s  s z á m m a l, a k ik  b á rm e ly  p i l  a n a tra  r e n ­
d e lk e z é s re  á lla n a k . In k áb b  e re d e t it  k é rü n k .

P. Lakácsa . K ö s z ö n jü k  é s  s zá m ítu n k  a  to ­
v á b b ia k ra  is.

B .-S c llye . T e g n a p i s z á m u n kb a n  m e g ír tu k ,  
h o g y  S o n n e n le ld  L a jo s  s e lly e i k e re s k e d ő  o ltá rh o z  
v e z e tte  L a k ó c s á n  S ch á f te r  S ze ré n a  k is a s s z o n y t ,  
íg y  tu d ó s íto tt  e r r ő l b e n n ün ke t la k ó c s a i le v e le z ő n k .  
M a  p e d ig  ön  a z t  ír ja ,  h o g y  a n e v e ze t t  s e lly e i k e ­
r e s k e d ő  K a u fm a n n  S ze ré n a  k is a s s z o n y t  v e t te  nőü l. 
H á t  m á r  m o s t m it  c s in á lju n k  e  k é t  é r te s ü lé s s e l?  
A z  a z  e g y  b iz o n y o s , h o g y  a  v ó le g é u y  s ze m é ly -  
a z o n o s sá g a  k é tsé g te le n . L ’ g y  te t s z ik  n e k ü n k , h o g y  
s e lly e i le v e le z ő n k  a s e lly e i v ő le g é n y t , la k ó c s a i le ­
v e le z ő n k  p e d ig  a la k ó c s a i m e n y a s s z o n y t  is m e r i 
jo b b a n . A z t  a  m á s ik  k ö z le m é n y t  jo b b n a k  ta lá ltu k  
n em  k ö z ö ln i.

p é c s i  s z í n k ö r .
H o ln a p ,  c sü tö r tö k ö n , á p r i l is  19-én, it t  m á s o d s z o r

M o n god ln  u r  fe le s é g e .
F ra n c ia b o h ó z a t  3  fe lv o n á sb a n , h t á k  B lu m  é s  F o c h é . 

F o rd íto tta .-  F e n y é r i M ó r .

F e le lő s  s z e r k e s z t ő  é s  la p tu la jd o n o s : 
L E N K E I  L A J O S .

Nyomatott a „Pécsi Ujoág" nyomdájában.



4000 4899N yilatkozat.
A „Budapest" cimü fővárosi 

napilap április 6 -án megjelent 95. 
számában, valami rosszakaratú tudó­
sító, azt állítja rólam, hogy a refor­
mátus templomban április 1 -én dél­
előtt tartott Kossuth-requiem egész 
ideje alatt üzletemet nyitva 
tartottam. Ezzel szemben e helyen 
is kijelentem, hogy üzletem az 
egész idő alatt nemcsak zárva 
volt, hanem a gyász-istentiszteleten 
összes alkalmazottaimmal együtt sze­
mélyesen is résztvettem. Ennélfogva 
a közleménynek rám vonatkozó ré­
szét, mint hazafiui kegyeletemet méltán 
sértő hitvány rágalmat, visszautasítom.

Vaiszló, 1894. április 17.
ENGEL MÓR kereskedő.

Borjú-gyom rot
vesz a legmagasabb piaczi árakon 

LEOPOLD SÁMUEL
Tcplitz. (Csehország).

301. sz. 1894.
Árverési h irdetm ény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi (30. te. 1 0 2 . §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. jbiróság 
1804. évi 3608. sz. végzése következtében 
Jilly Alajos ügyvéd által képviselt Hölfler 
testvérek és társa javára

Balázs János és neje
ellen 1421 frt 07 kr s jár. erejéig foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 830 frtra becsült szobabútorok, felszere­
lések, csizmák stbből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. jbiróság 
3838 1894. sz. végzése folytán 142; frt 07 
kr tőkekövetelés, ennek 1894. évi február 
hó 5. napjától járó (3 százalék kamatai és 
eddig összesen 47 frt 30 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig P é c s e t  t 
K o s s u t h  L a j o s  - u t c z a 29-dik 
sz. alatt leendő eszközlésére 1894 évi áp­
rilis hó 28. napjának d. u. 2  órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
60. te. 107. és 108 §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Keit Pécsett. 1894. évi április hó 15. 
napján.

Engler Kálmán
kir. jbir. végrehajtó.

436. sz. 1894.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi L.\. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi .<ir. jbiróság 
1894. évi 2258. számú végzése következté­
ben Tóth István ügyvéd javára

özv Szabó Gergelynó Mária 
pécsi lakos ellen 90 frt — kr. s jár. ere­
jéig foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 470 frt — krra becsült 
szobabútorok, felszerelések képek, varró­
gép és zongorából álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. jbiróság 
6017./1894. számú végzése folytán 90 frt 
•— kr tőkekövetelés, ennek 1894. évi febr. 
hó í. napjától jár 3 6  százalék kamatai 
és eddig összesen 38 frt 85 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Pécsett 
M a k á r - u t c z a  7-i k s z á m  alatt le­
endő eszközlésére 1894. évi ápril hó 
2 1 . napjának d. u 1 i2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
(30. te. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1894. évi április hó
6 . napján.

Engler Kálmán
kir. jbirósági végrehajtó.
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isztelettel tudatom a nagy közönséggel, hogy

i In te l
A nna-utca 4 -ik  szám  alatt levő s a j á t  h ú z a u i b e  vittem át.

A szinház-épités következtében a Király-utcában eddig hirt műterme­
met el kedvén hagynom, nj műtermemet a legmodernebb igényeknek meg- 
felelőleg építettem és szereltem föl. Egyúttal tudatom, hogy mindennemű 
fölvételek nálam c**a,l«.is u j  u » í i t e i ’!» ien i6 > e ii (Anna-utca 4-ik 
szám) ' ■ - k ő z ö í h e t ő l í .  mely műtermemet a nagyérdemű közönség 
szives figyelmébe ajánlom, remélve, hogy mélyen tisztelt megrendelőim bi­
zalmukkal a jövőben is ki fognak tüntetni.

Mélv tisztelettel

Zeiesny K ároly
udvari fényképész.
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Baranyamegyei Hitelintézet mint részv.-társaság
BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETE

__________ H i i d l y - u t e a  ±i  C  S  B  T  T .  K l r a l y - t t t e a .

Elfogad betéteket folyó számlákra és betétkönyvekre A ’/o kamatozással. — Előleget nyújt 
é rték p ap írra , vidéki takarékpénztári részvényekre, vesz és elad mindennemű értékpapírt és tőzs 
demuveleteket közvetít úgy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén, vesz és elad utalványokat 
minden kereskedelmi piacra. — Váltókat méltányos feltételek mellett leszámítol.

Költözködés következtében május lö-ére eladó egy csinos fa­
korlát két márványasztallal.

Vendéglő átvétel és megnyit is!
E zennel van szerencsém  a nagyérdem ű közönség- 

becses tudom ására hozni, hogy a

„ N Á D O R "  s z á l l o d a
éttermét rs .sörcsarnokát átretteni és teljesen újonnan be­
rendeztem.

Ízletes jó ételek és friss p iheni sör egész napon át 
kapható.

Továbbá bátorkodom f-lem liten i, hogy a szálloda 
szobáit is a m ai kor igényeinek m egfélelőleg átalakít­
tattam .

A  n. é. közönség b. pártfogásáért esedez

B e g g e r  A d o l f
4876 bérlő.

I m m m m m m SAVANTOTIZ
asztali- <is gyógy-viz «

9  orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatásúi bit köhögés ós rekedtségnél, tüdő, gyomor- és hólyag- 
; b hurutnál ' :

.j Borral vezyitve felséges ital. -  Kapható helybsn minden főszer kereskedődé'.

iíf| M agyarországi főraktár : B a u e r  b a j o s js t e s t v é r e  Budapest, Arany János-utca 9-ik szám. H
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Árverési hirdetmény.

A  pécsi k ir . tö rvén yszék  m in t te lekkönyv i hatóság k ö zh írré  
teszi, hogy T a rp is  É v a  vegrehajtatónak Katos Rózsa és ö zv . Ka tos  
M ik ló sáé  végrehajtást szenvedek  e lle n i 150 frt tőkekövete lés és 
já ru lé k a i irá n ti végrehajtás i ügyében, n pécsi k ir. já rá sb író ság  
területén le vő  H osszú  1 le ténv község  határában fekvő, a h -hetényi 
8 0 . s z. tjk vb cn  fe lve tt 105 . h sz. 75 . so rsz. házra , 621*2 , 6 2 8 7 , 6 3 1 2 . 
és 6 3 3 8 . h ssz részle tekre, ugv a S lő .  s z . tjkvbcn  felvett 1 « telekre, 
lege lő  es erdőiUetmér.yre. mely in ga tlanok  a h.-hcténvi 105 . s z. le­
tétben I. 1 —  2 6 . vd  sz. a. te lk i b irto k  képen egy b irto k te s tbő l vé­
tettek fe l 1146  frt k ik iá ltá s i arban. m ég is a  h .-hcténvi 1380 . sz. 
tjk vb cn  61* a. hsz. 5 4 . sorsz. házra , m ely ingatlan  a i .-hetényi 1 0 5 . 
sz. betétben 111. 1— 2 . r. 3 8 7  2 . es 38 " .  hssz. a latt vétetett fe l 4 0 0  
t i.hun  ezennel mcg.i'.ia; ;• :: i ■ s h<>gy a
fennebb m egjelö lt ingatlan az 1894. ó v i á p r i l  hó  2 8 - ik  
n a p já n  d. e. 9 ó r a k o r  H .-H e tó n y  k ö z s é g  
h á zá b a n  ■ icp tartando n y ilv áno s  árverésen a m egá llap ito tt k i­
k iá ltá s i á ron  a ló l c ladatn i nem fognak.

Á rve rezn i s zándékozók  ta rto znak  a z  ingatlanok  becsárának 
10° o-át, vagy is  114 frt 60  k r é s  4 0  frt készpénzben , v. az 188 1 . L X .  
t. c. 4 2 . §-ában je lze tt  á rfo lyam m al szám íto tt és az 1881 . év i nov. 
1-én 3 3 3 3 . sz. a. ke lt ig azságügym in is z te r i rendelet 8 ° V b a n  k i­
je le lt óvadékképes értékpap írban  a k ik ü ld ö tt  kezéhez letenni, avagy 
az 1881. L X .  t. c. 170 , §-a értelm ében a bánatpénznek a  b író sá g ­
nál elö leges e lhe lyezéséről k iá ll íto t t  szabá ly sze rű  e lism ervényt át­
szo lgá lta tn i.

A  pécs i k ir. trvszék  m in t tk v i hat. 1803 . decem ber 10 .
B o g y a y  P o n g rá c z ,  k ir. tszé k i b író .

X
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m m m w m
Cs. és kir. szab. osztr.

m

b i z t o s í t ó  t á r s a s á g
(Alapittatott 1860-ban.) 

Ju tán yos  jé g b iz to s ítá s .
Társaságunk mint minden évben, 

ugv most is a lehető legnagyobb elő­
nyökben részesíti feleit. Netaláni ká- 

. . . rok gyorsan, méltányosan és igazsá- 
gosan számíttatnak fel és fizettetnek ki. 

Bővebb felvilágosításokat kész­
ü l j  ségesen ad és nyomtatványokkal dij- 

mentesen szolgál tisztelettel alólirott, 
valamint minden községben létező 

0 1 0  ügynökségünk.
T/t-r. A cs. és kir. szab. osztr.
"'Sk'T  PHÖ NIX biztositó társaság:
/&*?■ foügvnöksege Pécsett.

L e g j o b b
M I I  ■ ! «  IÉ.I I i‘« J

t e t ő c s e r e  p.

A legjobb és legolcsóbb háztelő a minden államban szabadalmazott kampós szegélyű
cement-tetöeserép

W Ü 1 1 T 1 H  A W T T M Z i
ccmentáruk gyárából.

K ü l ö n ö s  e l ő n y ö k :

Biztos mcggátlása a hó és eső behatolásának, 
miután a cement a vizet nem bocsátja ke­
resztül.

Ellenálló képesség a legkeményebb hideg és 
meleg ellen.

Habarcs fölösleges.
Az összes javítások elesnek.

Könnyű súly : 38 kiló négyzetméterenként, mig 
a pécsi első rendű esc.éptégla súlya 90 
kiló négyzetméterenként.

A ra : 1 négyzetméternek: 1 1  drb 9 9  k p .  
Kampós szegélyű cementtetőcseréppel födött 
tető tehát a legolcsóbb, mert tartóssága ál­
tal önmagát fizeti k i:

5 évi jótállást nyújtok.

A tetőcserepek könnyed súlya folytán az egész gerendázat olcsóbb, mi szintén meg­
takarítás. A kampós szegély folytán viz nem hatolván be, a gerendázat 
soha sem rothad.

Ráth M. fakereskedő urnái 1893-ban egy háztető készült, melynek egyik fele kampós 
szegélyű cementtetőcsercpekkcl lett befödve és melynek lécei tökéletesen szárazak, mig másik 
felén, mely pécsi cserepekből készült, a lécek az esőzéstől egészen megfeketültek, miről min­
denki meggyőződhetik.

A kampós szegélyű cementtetőcserepekhcz külön e célra öntött vasból kitünően szerkesz­
tett elpusztíthatatlan háztető-ablak készült, mely szintén habarcs nélkül illesztetik be.

Bizonyítványok nálam: Király-utca 8. sz. a. betekinthetők.

Egyben van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy üzletem végleges fel— 
hagyása foiytán az abban levő órákat es látszerészeti cikkeket folyó évi no­
vember hó 1-ig tetemesen leszállított árakon árusítom el

Tömeges látogatást kérve vagyok tisztelettel
WXJRSTER A.

Rendkívül könynyü cseréptető.
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